

提速又掘金,地铁带出新格局

3号线施工达六成,2号线近期开挖,青岛地铁建设带动沿线经济大发展

本报记者 蓝娜娜

地铁3号线施工达六成

近日,在青岛地铁一期工程(3号线)江西路车站和江西路与宁夏路区间(以下简称江宁区间)施工现况,记者看到,如今隧道内壁已经做完二衬,开始内部施工,地面也已由原来的泥泞地变为平整的水泥地。

“江西路车站和江宁区间已经实现双向贯通,这是青岛地铁3号线首个实现双向贯通的路段。”中铁十九局安全生产领导小组副组长樊延祥说,江西路车站全长247米,是一个双层岛式车站,目前已完成工作量的40%,宁夏路车站预计年底主体完工,江宁两个站之间的贯通预计年底实现。

青岛地铁公司工程处处长曹

仁文介绍,从2009年6月26日青岛地铁开工建设以来,地铁一期3号线建设进展顺利,目前已经完成总工作量的60%以上,多个区间段实现贯通,今年计划总体施工量达到70%。

青岛地铁3号线如火如荼建设的同时,青岛地铁2号线审批、筹备建设等工作同步进行。继青岛地铁2号线全线土地预审、线路通过城市风貌保护区等事项通过国土资源部和住房建设部批准后,2011年11月底和2012年8月中旬,青岛地铁2号线一期工程环境影响报告书和可研报告先后获得环保部和国家发改委批复,该条地铁线路开工建设逐步提上日程,计划今年开工建设。

地铁向北,北部商圈大发展

除了缓解交通压力,地铁的建设对沿线经济的发展也起到积极的带动作用。地铁一期工程3号线起始站位于火车站,火车站在改造之初就在地下候车室预留了充足的空间与地铁对接,内部地下商城也进行修整改造,以全新的面貌迎接八方来客。

在为原本人气兴旺的火车站、沿海一线、东部商圈发展推波助澜的同时,通向四方区、李沧区的地铁,也促使老城区旧貌换新颜,各类商圈、楼盘拔地而起,经济发展势头迅猛。

“按照地铁站点设置,3号线和2

号线都在我们楼盘周围,这样居民出行会更加方便,也能节省很多时间。”位于李沧区的一楼盘的工作人员说,将来地铁的开通,大大缩短了人们出行的时间,到市南区、市北区核心区的远距离不再是人们到李沧区居住的障碍,李沧中央居住区雏形日益显现。

据数据统计,2008年以来,李沧区累计引进项目207个,计划总投资超过1200亿元,其中过亿元项目32个,过十亿元项目30个。目前,李沧商圈商业面积达40万平方米,3至5年间预计新增商业面积160万平方米。

到李沧区上班,需要先乘坐23路公交,再倒3路公交车才能到单位,来回花费在路上的时间也要两个小时以上。

据了解,青岛地铁2号线、3号线设计运行速度均为35公里每小时,每分钟的速度为0.58公里,按照站间距1.16公里的距离,意味着每隔两分钟,地铁就将到站一次。以地铁3号线为例,全程25.1公里,忽略在22个站点的停车时间,走完全程仅需要43.2分钟,将大大提高市民的出行速度。

此外,按照数据估算,2020年市区轨道交通线网8条线路(M1—M8线)投入运营后,日客运量达到122万人次,占公交总运量的17%;轨道网单向高峰高断面流量基本在1.2万人次以上;平均客运强度达1.49万人次/公里。

与王小姐情况类似,家住在市南区宁夏路的市民孙超称,他每天

青岛地铁一期工程3号线正在如火如荼施工,2号线也得到了环保部和国家发改委批复,将于近期动工。如此一来,贯通岛城东西南北的地铁大动脉雏形逐步显现。此外,地铁建设不仅方便了市民出行,也带动了沿线经济发展。据数据统计,2008年以来,李沧区累计引进项目207个,计划总投资超过1200亿元。



相关链接

地铁3号线:岛城首条开工建设的地铁线路,于2009年6月开工建设试验段,2010年6月进入全线施工阶段,预计将于2014年年底正式通车运营。3号线自青岛火车站出发,沿前海一线经汇泉广场、太平角至市政府,再沿南京路向北经错埠岭,沿黑龙江路经李村后转向西,终点至火车青岛北站。线路全长25.1千米,跨越市南区、市北区、四方区、李沧区四个行政区,设22座车站。

地铁2号线:自市北区泰山路站出发,沿线经泰山路、台东一路、延安三路南下,再经五四广场后沿香港路向东延伸,至啤酒城后线路向北沿深圳路、枣山路、夏庄路至李村公园站。线路全长约25千米,跨越市北区、市南区、崂山区、李沧区四个行政区,全部为地下线,设车站22座。

胶州市洋河镇计生干部忙充电

为提高洋河镇计划生育干部的业务素质,进一步提升工作水平,近期,镇计生办利用星期六休息时间,对该镇所属的八十八个行政村的计生主任及镇计生干部进行计划生育专题培训。

在实际工作中,该镇计生办认识到,计划生育干部队伍的业务素质、工作能力是影响计划生育工作水平提升的重要原因。为此,将六月份定为“人口计生学习培训月”,对计生干部进行业务知识和理论培训,提高干部的业务素质。培训班上,镇计生办分管负责人和业务骨干就人口计划与统计、依

法行政、社会抚养费征收、流动人口管理等内容进行了培训。培训班要求计生干部不仅要掌握业务知识,增强业务指导能力,个个成为计生工作的“行家里手”,同时还要求计生干部要树立全新的“发展观”,不断创新工作方法和工作思路,适应新形势下计划生育发展的需要,要“以人为本”,心系育龄群众,做育龄群众的知心人。通过培训学习,深入推进和谐幸福家庭促进计划,建立党政领导体制,进一步明确和谐家庭促进计划的目标要求、主要内容、部门分工和相关制度,在全镇形成职责

明确、责任到位、上下贯通、齐抓共管的工作机制。通过举办中国传统文化讲座,传播孝道、仁义等传统家庭理念,促进计划生育家庭树立蕴含中华传统美德的家庭观念;开展孝星、好媳妇评选和邻里互助活动等,促进家庭幸福、邻里和谐;积极开展“九个促进”工作,提高群众的生殖健康水平,促进人的全面发展;通过帮扶致富项目,资助子女上学、协助子女培训就业等形式,帮助计划生育家庭提高发展能力。

该镇加大计生干部的培训力度,采取重点培训与全

面培训相结合、以会代训与现场指导相结合、实践培训与理论培训相结合的办法,外出聘请讲师授课等形式,加强对处、村两级计生队伍的培训,以此提高他们的业务素质和工作能力。强化宣传力度。利用宣传栏、明白纸、新闻媒体、标语等形式,全方位、多渠道宣传国家的计生法律法规和优生优育知识。定期组织宣传车深入到各村、集市、工业园区等人员密集的地方,进行巡回宣传。镇村两级计生专干的业务水平大大提高了,从而能更好地为广大育龄群众服务。

(殷世飞 赵钦玲)

胶州工商

当好农村经济发展“保护神”

日前,胶州市工商局结合全市秋收秋播市场形势建立了农资市场监管体系,强化农村农资市场监管,确保了广大农民群众买到“优质肥”、“放心药”,维护了社会稳定。

据悉,该局为了维护农民的利益,使农民能够种好放心粮,不受到农资产品假冒伪劣的侵害,充分发挥“12315”申诉举报网络的作用,在辖区村庄设立投诉举

报联络点,公示投诉举报电话,聘请村主任、人大代表、政协委员为义务监管员。及时、认真处理农民群众反映的农资案件。在重点市场展开了拉网式的执法检查工作,特别是对于农民最关心的种子、农药、化肥等容易给农民带来损害利益的农资产品进行了大范围检查。对于种子的生产日期、生产批号、颗粒质量等方面从细节严格把关。(王景瑞)